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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Dr. Pintér Sándor, belügyminiszter 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Emelik-e jövőre a nyugdíjminimumot vagy a helyébe 
lépő szociális vetítési alapot? " 

Tisztelt Miniszter Úr!

 

Bár  szakmailag  fontos  lenne  egy,  a  szociális  ellátásoknál  használt  vetítési  alap  bevezetése  és
leválasztása a nyugdíjminimumról, ez jelen pillanatban egy lufi, mivel az ezt tartalmazó törvényben
nem szerepel  sem a szociális  vetítési  alap definíciója,  sem annak összege.  Nem tudni,  hogy ez
miként érinti majd az egyes ellátásokhoz való hozzáférést, vagy a támogatások összegét.

A mai napig nem tudni, hogy mekkora lesz ez az új „vetítési alap” jövőre, így nem tudni, hogy
változik-e a bűvös 28 500 forintos összeg, ami jelenleg a nyugdíjminimum mértéke. Ez az összeg
2008 óta nem emelkedett, 2008-ban a minimálbérnek még a 41 százalékát tette ki, mára ez az arány
már 14 százalékra csökkent. A kormány egyébként megtehette volna, hogy emeli az összeget, de
tavaly óta már semmilyen kötelezettsége nincs rá, mivel azt 2021 elején bebetonozták. Azóta az
öregségi teljes nyugdíj legkisebb összege (a nyugdíjminimum) – immár időkorlát nélkül – maradt
28 500 forint.

 

A 2008 óta változatlanul 28 500 forintos nyugdíjminimumhoz van kötve számos szociális ellátás
jogosultsága, illetve összege is. Például: a foglalkoztatást helyettesítő támogatás, közgyógyellátás,
egészségügyi  szolgáltatásra  való  jogosultság.  De szerepe  van a  személyes  gondoskodást  nyújtó
ellátásokért  fizetendő  térítési  díjak  esetében  is,  például  a  házi  gondozásnál  és  a  bentlakásos
intézményekben is. Továbbá ehhez igazodik több családtámogatási ellátás (GYES, GYET, anyasági
támogatás).  Sőt  még  a  vagyon  meghatározása  is  a  nyugdíjminimum  sokszorosában  van
meghatározva.



 
 

A törvény elfogadásánál az MSZP módosító javaslatban szorgalmazta, hogy a szociális törvénybe
kerüljön bele a „szociális vetítési alap” meghatározása. Ezt sajnos 133 „bátor” ember leszavazta.
Javasoltuk, hogy ennek összegét a költségvetési törvényben kellene minden évben meghatározni,
figyelembe véve a várható gazdasági növekedést és inflációt. Ugyanakkor mindenképpen szükséges
egy minimális mértéket is megállapítani. Tekintettel arra, hogy a létminimum összegét a KSH már
évek  óta  nem számítja,  így  jobb  híján  a  minimálbér  negyven  százalékához  javasoltuk  kötni  a
legkisebb összeget. Ez ma 80 ezer forint. Ez sem elégséges, de legalább kompenzálni lehetett volna
az  eddig  28  500  forinthoz  kötött  ellátások  értékvesztését.  A  2023.  évi  minimálbért
figyelembevételével a szociális vetítési alap összege közel 93 ezer forint lehetne.

 

Mindezek miatt kérdezem:

• Emelik-e jövőre a nyugdíjminimumot vagy a helyébe lépő szociális vetítési alapot? 
• Mekkora lesz ez az összeg?
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